

6个家庭教育创新实践基地有特色

本报讯(记者 张波)近日,山西省家庭教育创新实践基地在小店区华辰农耕园挂牌。至此,我市6个省级家庭教育创新实践基地全部完成授牌。

这6个山西省家庭教育创新实践基地是:小兔乖乖早教中心、太原市博物馆、小店区华辰农耕园、清徐县六味斋、尖草坪区中华傅山园、阳曲县营响未来。市妇联

相关负责人介绍,各个基地将根据自身特色,组建教师、家长、专家、家教工作者和志愿者队伍,建设好线上线下、学校社区各类家长学校,把家校社协同育人工作机制有效运转起来,推进覆盖城乡的家庭教育指导服务体系建设。

6个家教创新实践基地各有优势、各有特长。如小兔乖乖早教中心能够为更

多的社区提供专业的家庭教育指导;营响未来利用“自然+体育”营地特色教育全面培养青少年综合素质;中华傅山园厚重的傅山文化,彰显了三晋传统文化的独特魅力。每个基地都有专业的家庭教育指导服务队伍和教学活动方案,面向社区(农村)广大家庭和儿童提供父母学堂、家风家教讲堂、儿童早期综合活动中心、温暖

之家、家话沙龙等家庭教育指导服务。2021年,各基地组织开展了百余次特色亲子实践活动和家庭教育讲座,服务了5万余户家庭。

传承好家风好家训

大学生党员疫情一线唱响“青春之歌”

中北大学裴柯磊受到特殊嘉奖

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 郭艳霞)11月23日,中北大学根据学校相关规定,通令嘉奖该校的研究生裴柯磊,号召全校学生向裴柯磊同学学习,弘扬志愿奉献精神,为构建和谐社会作出自己应有的贡献。

裴柯磊是中北大学机电工程学院研究生,今年的7月至8月,他主动请缨,参加河南省许昌市禹州市张得镇阁王村的

疫情防控,面对前有洪涝,后有疫情的严峻形势,裴柯磊义无反顾地选择与全镇党员群众共同努力,用责任和担当守住了疫情防控的底线。他每天坚守在岗位上,义务参加入户排查、宣传教育、体温测量、卡点值守、信息统计、务工人员劝返等工作。参与志愿服务期间,他积极主动,风雨无阻,连续奋战,充分发挥了一名共产党员的先锋模范作用。

随后,河南省许昌市禹州市张得镇党委给学校发来了感谢信,表扬裴柯磊在防疫工作中作出的突出贡献。

根据《中北大学研究生优秀个人评选条例》相关规定,中北大学对裴柯磊同学予以嘉奖:“裴柯磊同学,中共党员。思想上,树立了坚定的共产主义信念;生活上,积极阳光,团结同学,尊敬师长;学习上,学习刻苦。关键时刻主动作为、冲锋在

前,积极投身疫情防控一线,用实际行动履行了大学生党员的责任义务,展现了我校学生良好的精神风貌。”

践行社会主义核心价值观

网格员锲而不舍 追查垃圾来源

本报讯(记者 韩睿 通讯员 张小红)近日,师范街社区不断接到居民反映,坞城路良园小区外公共卫生间后墙处,堆满建筑垃圾,严重影响环境。社区网格员董文佳接到反映后,经过几天努力,终于确定垃圾来源,并督促责任方完成清理。

接到反映,董文佳实地查看,公共卫生间后墙处确实堆满了装修建筑垃圾。由于装修垃圾挤压,公共卫生间后墙角甚至出现变形。对此,董文佳与公共卫生间的管理员进行了解。对方表示,建筑垃圾是附近一家名为“六月六酒店”前段时间装修后倾倒的。

随后,董文佳前往该酒店核实情况,但工作人员

矢口否认。为搞清楚事实,董文佳逐户走访公共卫生间附近的商户,多人证实这些建筑垃圾就是酒店修理门前花圃时产生的。有了证人和证据,董文佳再次和“六月六酒店”沟通,对方依然不承认垃圾是他们堆放的。董文佳没有气馁,多方打听,终于联系到酒店负责人,说清楚事情原委后,对方表示积极配合,迅速清理。

11月22日,责任酒店派人清理了这堆建筑垃圾,董文佳在现场确认情况后才放心离开。商户们和居民们纷纷为负责任的网格员董文佳点赞。



这些路段10月扬尘严重

本报讯(记者 任晓明)11月23日,市生态环境局通报了10月全市扬尘污染严重的10条路段。

我市建立全路网颗粒物监测云平台,在部分出租车上加装PM₁₀和PM_{2.5}监测装置,对市区路网扬尘污染情况展开全覆盖随机监测。监测数据显示,10月市区污染最重的10条路段为:新兰路尖草坪区新昌汽修厂东91米路段、西机路西山机电厂西82米路段、南十方街“东鼎·迎泽里”东507米路段、柏杨树北二巷太钢二十

六小区西193米路段、诚信汽修东北543米路段、汾东大街温家堡小区东388米路段、S104省道西铭矿河心北街住宅小区北170米路段、紫云路太原天利和快捷酒店北82米路段、G208国道“纯境”小区西南84米路段、光明东街西峰苑东520米路段。

扬尘污染最严重的10条路段中包括,尖草坪区1条、万柏林区2条、迎泽区1条、杏花岭区1条、小店区5条。

飞线充电引事端 烧毁7辆电动车

本报讯(记者 申波 文/摄)11月22日晚,兴华街64号百货批发公司宿舍,停放在院内的数辆电动自行车发生燃烧,火势猛,浓烟呛,住户们受到不小惊吓。据了解,此次火灾为电动自行车飞线充电引起。

居民们介绍,这起火灾发生在当晚10时40分许。发现火情后,他们找来灭火器,试图对火势进行控制。无奈火势猛烈,且有呛人的有毒气体,根本无法靠近,眼看火势将周围的7辆电动自行车全部引燃,情形更加严重,人们只能报警求助。

接到报警后,消防救援人员迅速赶到。现场情况非常复杂,附近的墙壁上布设有多种线缆,有的是通信线缆,有的是供电线缆。在火场上上方还有黄色天然气管道,也受到高温炙烤,比较危险。小院狭窄,消防车无法靠近,消防救援人员只能布设水带展开灭火。十几分钟后,明火熄灭,

现场的7辆电动自行车被全部烧毁,所幸未造成人员伤亡。

23日上午,记者去到现场,整栋楼的外墙被熏得一片黑,火势之猛可见一斑,7辆电动自行车只剩“骨架”,住宅楼一块外墙墙壁在高温中脱落,一台空调外机也被烧毁。记者注意到,凌乱的现场,几根从各住户窗户伸出的电线非常明显。有居民介绍,这些电线为飞线充电所用。据了解,由于这个小区无物业管理,无产权单位,没有建车棚,居民给电动自行车充电多为飞线。看着眼前大火之后的景象,一位住户感慨地说:“这玩意烧起来真恐怖。”

在现场,记者还见到了万柏林派出所的民警,他们正在查看火场,了解情况。随后,供电部门的抢修人员也赶到现场,对被烧毁的电线进行处置,争取尽快恢复供电。

(报料人:胡先生 报料费:30元)



小区电动车丢失案件频发

安装摄像头 提升安全感

本报讯(记者 侯慧琴)

新装监控摄像头,将居民楼出入口、电动车停放点全部“收”在“眼”中。11月22日,迎泽区郝庄镇朝阳二社区为无物业小区安装监控摄像头,提升居民安全感。

几天前,换届后的朝阳二社区党委接到朝阳街2号楼居民反映。最近,该居民楼发生多起丢电动车、丢电瓶事件,居民非常苦恼却又很无奈。

朝阳街2号楼位于朝阳街繁华地带义乌小商品市场内,没有物业管理,流动人员较多,给小区综合治理带来较大难度。

为给居民营造一个安全、稳定的居住环境,社区开会讨论后决定,在2号楼安装两个监控摄像头。22日上午,工人上门安装完毕。当天下午,这套监控系统投入使用。该套监控系统与警方联动,共同维护小区治安秩序,增强群众的安全感。

大风降温“添麻烦” 属地社区解难题

近几天的大风降温天气,给一些居民的日常生活造成不同程度影响。面对天气变化带来的问题,一些社区积极行动,化解难题,受到居民称赞。

送暖风机

虽然大风降温,太钢16小区老年活动室里却依旧热闹。老人们有的打乒乓球、有的练器械、有的打牌。但是,人们在室内锻炼却不敢脱大衣,因为活动室内没有暖气,很容易感冒。虹桥社区干部在巡查时注意到了该情况,立即采取措施。向上级请示获

批后,他们先期垫款,为活动室购置了2台暖风机。11月22日,社区干部将暖风机送到活动室,并告知大家使用方法和注意事项,老人们非常高兴。“社区真不含糊,想得真周到,锻炼时再不用挨冻了。”热爱打乒乓球的赵大爷高兴地说。

换排水管

11月23日,朝阳二社区干部在朝阳街2号楼巡查时,发现该楼外墙上的排水管被强风吹断,摇摇欲坠,且正好横在一段高压电缆上方。一旦掉落,可能把线

缆压断,存在安全隐患。随后,社区干部联系文庙房管所负责人,请他们尽快处理。维修工人很快赶到,将断裂的排水管拆除,更换了新排水管。

修补围挡

受大风影响,11月23日,党校路11号院附近工地围挡出现倾倒。铁皮围挡锋利的棱角就是伤人利器,一旦被大风刮动,可能对行人或车辆造成伤害。社区干部首先

在各居民微信群里提醒,并与小区物业取得联系,要求对方立即安排工人对围挡进行抢修和加固。很快,倾倒的围挡被扶起,并被充分加固。

记者 韩睿